

bb 38. a pénzügyminisztérium közleménye

gg um hgy

1980. december 28.

a pénzügyminisztérium felhívja a gépjárművet üzemben tartó magánszemélyek figyelmét, hogy az 1980. második félévére esedékes gépjárműadó december 31-ig fizethetik meg birságmentesen, ezt követően - ha az adóhatóság külön felszólítást nem küld - egyhavi felhívás után pedig kéthavi adóösszegnek megfelelő, adópótlékot helyettesítő birságot is meg kell fizetni.

a pénzügyminisztérium kéri az üzemben tartókat, hogy miután a gépjárműadó-rendszer módosul, az erre vonatkozó rendelkezések közzétételéig jövő évre gépjárműadót ne fizessenek be. /mti/

-.-

bb 39. a belöldi főszerkesztőség hireinek jegyeéke 14 órától zárásig

um

1980. december 28.

- 28. korszerezített hosszutávu településfejlesztés baranyában
- 29. módosították a nyugdíjrendeletet /2.jav./
- 30. kedden lottó jutalomSORsolások /3.jav./
- 31. emelik a bértételek alsó és felső határát
- 32. nyereménybetétkönyv sorsolás
- 33. az egészségügyi minisztérium közleménye
- 34. szerk. figy.: javítás a 9-es hirre /uj fejezet nyílik a mecsek.../
- 35. a belkereskedelem ötödik ötéves tervteljesítés/5.jav./
- 36. nemzetközi eszperanto találkozó budapesten /4.jav./
- 37. időjárásjelentés
- 38. közlemény
- 39. hirjegyzék

-.-

- 26 -

- v e g e -

készült az mti belöldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: ágoston lászló, izsák erika,

halasi györgy

21.00/um

21.11
3P

60.008/x

bb 2. /szilveszterre...folyt./um

az ünnepi italellátásról is gondoskodtak, borból kielégítik az igényeket, ezen belül azonban a tavalyinál 10 százalékkal több vörös bor nem látszik elegendőnek. pezsgőből viszont a múlt évinél 40 százalékkal több áll rendelkezésre, s a választék is bővült, mégpedig négyfajta gyümölcs pezsgővel. /mti/

-.-

bb 3. a fővárosi szolgáltatóipari üzletek ünnepi nyitvatartása

1 of/s um bc

1980. december 29.

a fővárosi tanács vb kereskedelmi főosztálya szabályozta a budapesti szolgáltatóipari üzleteknek a szilveszteri és az újéveleji nyitvatartási rendjét:

a fodrász üzletek december 31-én 6-tól 18 óráig fogadják a vendégeket, s igény szerint az üzletvezető meghosszabbíthatja a nyitvatartást. 1981. január 1-én és 2-án zárva tartanak, 3-án a szombati nyitvatartás szerint, 4-én pedig hétköznapi rendjüknek megfelelően üzemelnek. a szállodákban, a fürdőkben és a pályaudvarokon működő fodrász üzletek az előbbiektől eltérően - az igényekhez, illetve a fürdők nyitvatartásához igazodva - is dolgozhatnak.

a fényképész üzletek december 31-én 8-tól 16 óráig lesznek nyitva. január 1-én és 2-án zárva tartanak, 3-án szombati, 4-én pedig hétköznapi nyitvatartás szerint üzemelnek.

a fürdők december 31-én 17 órakor zárnak. január 1-én valamennyi fürdő zárva marad, 2-án a vasárnapi üzemmenetnek megfelelően, 3-án szombati, 4-én pedig hétköznapi rendjük szerint várják a látogatókat.

az ipari javító-szolgáltató felvevőhelyek - a fodrászatok, illetőleg a nyitvatartási szabályzat szerint egyébként is korábban záró üzletek kivételével - december 31-én 17 óráig tartanak nyitva. /mti/

-.-

3P

- 3 -

bb 4. új ismeretterjesztő műsorok a televízióban

1 kj/um bc hgy

1980. december 29.

új fajta tájékoztató műsorokat visz képernyőre az új esztendőben a televízió közművelődési főosztálya. a mindennapi élet kérdéseivel foglalkozó sorozatot ígér a prizma, amely a nézők kérdéseire épülő, stúdióbeli, közvetítőkocsis és filmriportokat kombináló, élő adásban sugárzott magazin. állandó témakörei között megtalálhatók a családi élet egészségügyi kérdései, a földrajzi, a történelmi ismeretek, a jogi tanácsok vagy a nyelvművelés kulisszatitkai. az íthton című sorozat hazánk hat táját mutatja be: debrecen, győr, pécs, sárospatak, szeged, a balaton és környéke nevezetességeit a táj-egység néves személyiségeinek közreműködésével ismerhetik meg a nézők.

változások sodrában címmel hatrészes dokumentumfilm készült el. az alkotás a hagyományosan gazdálkodók, az ingázók, a munkásszálláson élők, az iparszerű mezőgazdaságban dolgozók, a „visszaigyekvők”, valamint a vegyes családok életén keresztül mutatja be a magyar társadalom szerkezeti átalakulását.

ugyancsak hatrészes sorozat kerül a képernyőre ami mindnyájunkat legjobban érdekel címmel. az adások az emberi agy és a lelki „működések”, összefüggéseivel foglalkoznak - az érzékelés, az értelem, az ösztönök, a tanulás és a tapasztalatszerzés, az emlékezés, a tudat és az alvás biológiai alapjait tárgyalva. az előadó szerepét Ádám György akadémikus vállalta. /mti/

-. -

bb 5. változások egyes importgyógyszerek forgalmazásában

1 of/s um bc

1980. december 29.

az egészségügyi miniszter január 1-i hatállyal módosította egyes import-gyógyszerek rendelésének és forgalmazásának rendjét.

az intézkedéssel - miként az egészségügyi minisztériumban elmondták - a folyamatos gyógyszerellátást kívánják javítani, elsősorban az asztmatikus, a neurotikus, és a reumás betegek érdekében. az új szabályozással érintett gyógyszerek közé tartozik az aldecin, az atrovent, a berocec, az intal, a leponex, a noveril, a tauredon.

/folyt.köv./

- 4 -

SP

bb 5. /változások egyes ...folyt./um

az illetékesek kérik mindazokat a betegeket, akik ilyen gyógyszerek valamelyikét orvosi rendelkezés alapján jelenleg is folyamatosan kapják, jelentkezzenek felülvizsgálatra a területileg /betegségük/ szerint illetékes tüdő- illetve ideggyógyozóban, reuma szakrendelésen. amennyiben a gyógyszeres kezelés folytatására szükség van: az orvos javaslatára a területileg illetékes megyei, fővárosi gyógyszertár is nyilvántartásba veszi a beteget, s ennek alapján gondoskodnak folyamatos gyógyszerellátásáról.

az említetteken kívül egyéb import gyógyszerek rendelésének és kiadásának rendjét is szabályozza az új rendelkezés. eszerint: folyamatos szakorvosi ellenőrzést igénylő bizonyos gyógyszerek rendelésére kizárólag az illetékes szakrendelések jogosultak. az e csoportba tartozó gyógyszereket /az importból származó mintegy 120féle medicinának körülbelül a felét / a jövőben a gyógyszertárak kizárólag az illetékes szakorvosok által felírt vényre adják ki. a jobb ellátás érdekében az import-gyógyszerek elosztása az egyes megyék és a főváros között általában a megbetegedési arányszámok alapján történik. ezért kívánatos - hangsúlyozták a minisztériumban -, hogy vényét mindenképpen a lakóhelye szerinti megyei, illetve fővárosi kijelölt gyógyszertárban váltsa be.

új rendelkezés, hogy a viszonylag magas térítési díju doxium tablettát a továbbiakban térítésmentesen adják a cukorbetegségnek a szemmel kapcsolatos szövődményei esetén. az ilyen betegek jogosultságát a térítésmentességre első alkalommal a területileg illetékes szemészeti szakrendelés állapítja meg. a továbbiakban a gyógyszert már folyamatosan a beteg kezelő orvos is ugynevezett térítésmentes /fekete nyomásu/ vényen rendelheti. /mti/

-. -

bb 6. a mahart

gg um hgy

1980. december 29.

értesíti az utazóközönséget, hogy az esztergom-sturovo között közlekedő komp 1981. január 5-én közlekedik utoljára. a járat újbóli beindításáról az utazóközönséget a lapokban értesítik. /mti/

-. -

- 5 -

SP

bb 7. a bkv járművek szilveszteri menetrendje

um bc

1980. december 29.

december 31-én, szerdán éjszaka a szilveszteri utasforgalom lebonyolítására a következő rendkívüli járatok közlekednek:

autóbusz közlekedés

a 4-es 10 percenként
a 6-os 10 percenként
a 7-es 5 percenként
a 12-es 10 percenként
a 12/a 10 percenként
a 17-es 20 percenként
a 22-es 15 percenként
a 23-as 15 percenként
a 26-os 60 percenként
a 27-es 20 percenként
a 30/a 15 percenként
a 32-es 15 percenként
a 73-as 5 percenként
a 78-as 5 percenként
a 109-es 20 percenként
a 144-es 15 percenként
a 173-as 20 percenként
a 182-es 10 percenként
a h 30 percenként
a 41-es 20 percenként

a 30/a jelzésű a keleti pályaudvar - újpest tanácsház között,

a 78-as jelzésű az örs vezér tér - erzsébet hid budai hídfő között,

a h jelzésű a bécsi ut - hármashatárhegy között jár.

/folyt.köv./

- 6 -

BP

bb 7. /a bkv járművek ...folyt./um

villamos közlekedés

a 4-es 10 percenként
a 6-os 10 percenként
a 8-as 15 percenként
a 11-es 10 percenként
a 12-es 15 percenként
a 13-as 25 percenként
a 18-as 10 percenként
a 24-es 15 percenként
a 28-as 20 percenként indul.

a 31-es 15 percenként
a 41-es 40 percenként
a 43-as 30 percenként
a 49-es 10 percenként
az 50-es 20 percenként
az 52-es 25 percenként
az 55-ös 10 percenként
az 56-os 10 percenként
az 59-es 12 percenként
a 61-es 12 percenként közlekedik.

a 31-es jelzésű a ferenc körut - pacsirta telep között,
a 43-as jelzésű a mórlicz zsigmond körtér - nagytetény között,
a 49-es jelzésű kelenföld pályaudvar - deák tér között közlekedik.

trolibusz közlekedés

a 70-es 10 percenként, a 75-ös 10 percenként,
a 81-es 20 percenként jár. a fogaskerekű 60 percenként indul.

hév közlekedés

valamennyi vonalon a menetrend szerinti vonatokon kívül a szolgálati vonatok is közlekednek, továbbá:

boráros tér - csepel között 30-40 percenként
bp. vágóhidról dunaharasztra 2.20 órakor
dunaharasztról - bp. vágóhidra 1.46 órakor indul vonat.

a metró

az örs vezér tér - déli pályaudvar között 20.00 órától 24.00 óráig 5 percenként, 24.00 órától üzemkezdéig 8 percenként,

a deák tér - kőbánya kispest között 20.00 órától 24.00 óráig 5 percenként, 24.00 órától üzemkezdéig 8 percenként közlekedik. /mti/

.-

- 7 -

BP

bb 8. keréken gördülő vitzisztítómu

szé/um st hgy

1980. december 29.

a dunántúli regionális vízmű vállalat tervei alapján önjáró vitzisztítómuvet készítettek az építőgépgyártó vállalat veszprémi gyáregységében. az óráként ötven köbméter víz tisztítására alkalmas berendezést egy kamion pótkocsira szerelték fel. a gépkocsival vontatható vitzisztítómu gyorsan a helyszínre juttatható és üzembe helyezhető. különösen vízvezetékek törése esetén tehet igénybe szolgáltatást. a berendezés kútból vagy patakából azonnal megtisztított, emberi fogyasztásra alkalmas ivóvizet szolgáltat, s kielégíti egy nagyobb falu ivóvíz igényét is. /mti/ Nagy

bb 9. új védőtöltést kap sárospatak és tokaj

kör/um st hgy

1980. december 29.

a borsod megyei tanács kilenc millió forinttal járul hozzá az árvédelmi töltések megépítéséhez sárospatak városban és tokaj nagyközségben - erről kötöttek megállapodást az észak-magyarországi vízügyi igazgatósággal.

az elmúlt években a bodrogon levonuló árhullámok sok kárt okoztak a két településen. az idén például sárospatakon kétszáz, tokajban pedig százhusz ingatlan került víz alá. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság által elkészített terv szerint tokajban a tiszta meglévő töltéséhez csatlakozva építik ki a bodrog védőtöltését a két folyó összefolyásától a bodrogkereszturi kanyarig. sárospataknál végardó és bodroghalász között épül ki a védőmu. ezzel a két települést mentesítik az árvizektől. a munkálatokra mintegy negyven millió forintot fordítanak és a védőtöltéseket a tervek szerint három év alatt építik meg. /mti/

bb 10. gyarapodó dunaujváros

zsi/um st

1980. december 29.

hatszáz lakással, két általános iskolával, két óvodával és három köztéri szoborral gyarapodott 1980-ban a fennállásának 30. évfordulóját ünneplő dunaujváros. a legtöbb létesítmény a kőhász-város legújabb városrészében, a béke-lakótelepen épült. a kereskedelmi hálózat eszpresszóval és hat szaküzlettel bővült, s megkezdtek a skála-coop áruház építését is. épül az új rendelőintézet és a legnagyobb dunaujvárosi beruházás, a városi kórház 330 ágyas új szárnyépülete. /mti/

- 8 -

BP

bb. 11. statisztikai adatfelvétel a mezőgazdaságról

i sl/s um pp hgy

1980. december 29.

a minisztertanács határozatának megfelelően a központi statisztikai hivatal 1981-ben mezőgazdasági összeírást hajt végre. ennek célja, hogy a mezőgazdasági nagyüzemekről és a jelentős arányt képviselő háztáji és kisegítő gazdaságokról a rendszeresen szolgáltatott adatoknál részletesebb információk álljanak rendelkezésre. a statisztikai adatok alapján nemcsak a mezőgazdasági üzemek termelési körülményeit lehet alaposabban megismerni, hanem a következő tervidőszakra a fejlesztés eszközeit és célkitűzéseit is pontosabban meghatározhatják. hasonló teljes körű statisztikai felvételt a ksh a fel szabadulás óta csak egy esetben, 1972-ben hajtott végre. /ennek alapján számos, a kistermelést támogató intézkedésre került sor azóta./

a rövidesen megkezdődő összeírástól különösen a kistermelőkre vonatkozóan várnak számos új ismeretet a szakemberek. a háztáji és kisegítő gazdaságokban az ország lakosságának csaknem fele foglalkozik mezőgazdasági kistermeléssel. a kistermelő gazdaságok száma csökkenő irányzatú ugyan, tevékenységüket azonban a kis földterületen intenzíven végzik, s jelentős az állattenyésztésük. ezért termelésük az elmúlt években is számottevően fejlődött. a nagyüzemek gépei, fejlett módszerei a kistermelés hatékonyságát is növelték. segítségükkel a mezőgazdaság termelési értékének mintegy harmadát állították elő, de a szőlő-, zöldség- és gyümölcsstermelésben, valamint a sertés- és a báromfitenyésztésben 50 százalék feletti hányadot képviselnek.

az 1981. évi adatfelvétel keretében először a két-három évenként rendszeresen ismétlődő országos állatszámllálásra kerül sor. január 1 és 15. között a mezőgazdasági kistermelőket mintegy 12 ezer számlálóbiztos keresi fel. az állatállományra vonatkozó szokásos kérdések mellett a földterületre és a mezőgazdasági gépekre is tesznek fel kérdéseket. ezen kívül az állattenyésztés változásainak követésére április, július és október első két hetében az adatszolgáltatók négy százalékánál ismételtlen összeírják az állatállományt. júniusban ugyanezeknél az adatszolgáltatóknál a kistermelők fontosabb személyi, földterületi és növénytermelési adatait is megfigyelik. az összeírás sorát 1982-ben a kistermelők munkavégzését felmérő - körülbelül minden századik gazdaságra kiterjedő - adatgyűjtés zárja.

az így nyert adatok csak statisztikai célra használhatók fel.

/folyt. köv./

- 9 -

7.35/um

PH

bb. 11. /statisztikai adatfelvétel... folyt./um

az adatfelvétel-sorozat kapcsolódik az ENSZ élelmezési és mezőgazdasági szervezeté - a FAO - tíz évenként végrehajtott világösszeírásához is, ennek keretében a FAO körülbelül 150 tagországa egységes rendszerben gyűjt és közöl egymással összehasonlítható adatokat, amelyek lehetőséget nyújtanak a következő tíz évre a világ élelmezési helyzetének javítását célzó új fejlesztési programok megalapozására is. /mti/

-. -

bb. 12. Óriás üzemanyag tárolók - program szerint befejeződött a komáromi kőolajipari vállalat rekonstrukciója

ráb/um st hgy

1980. december 29.

négy óriás tartály építését fejezték be a komáromi kőolajipari vállalatnál, az egyenként 20 000 köbméter űrtartalmú tartályok acélköpenyét félkész állapotban, tekercsekben szállították a helyszínre a Szovjetunióból, az előregyártás azzal az előnnyel járt, hogy rövidebb ideig tartott a tartályok helyszíni hegesztése és összeszerelése.

az új óriás tartályok felépítésével befejeződött a komáromi vállalatnál az öt évvel ezelőtt kezdődött rekonstrukció, a program során több elavult berendezést véglegesen leállítottak, másokat korszerűsítettek, az egyik legnagyobb munka az évi egymilliárd tonna teljesítményű desztillációs kőolajfeldolgozó üzem felújítása volt, amit úgy végeztek el, hogy egyidejűleg 50 százalékkal növelték az üzem kapacitását, a kenőzsírok választékának növelésére új gépszíngyártást építettek, a benzín-reformáló üzem korszerűsítésével lehetővé vált, hogy a korábban magasabb oktánszámú benzineket gyártsanak.

az ötéves programot a tervezett időre és az előírt költségeken belül valósították meg, az egymilliárd forint értékű rekonstrukcióval biztonságosabbá, gazdaságosabbá vált a kőolajfeldolgozás és lehetőség nyílt a termékszerkezet előnyös átalakítására. /mti/

-. -

- 10 -

7.45/um

bb. 13. cukorrépaszállítás - terven felül

dob/um st hgy

1980. december 29.

a máv szegedi igazgatóságának vasutasai az öt dél-alföldi megyére kiterjedő munkaterületükről ebben az idényben nyolcszázötvenezer tonna cukorrépat szállítottak a feldolgozó üzemekbe, százezer tonnával többet, mint amennyi a tervükben szerepelt, számukra ezzel gyakorlatilag le is zárult az egyik legnagyobb feladatot adó szállítási idény, a vasutasok a gazdaságokkal együttműködve, a gyakran kedvezőtlen időjárási viszonyok között, hétköznapi-vasárnapi szakadatlan rakodással oldották meg a tervüket jóval meghaladó feladatot, az édességnek való nyersanyag 90 százalékát, vagyis mintegy háromnegyed millió tonnát a zöld ut előnyeit élvező irányvonatokkal továbbították a cukorgyárakba. /mti/

-. -

bb. 14. nehéz, de eredményes esztendőt zárnak a heves megyei termelészövetkezetek

kov/um st hgy

1980. december 29.

heves megye termelészövetkezeteiben megkezdődtek a zár-
számadási előkészületek, az előzetes adatokból kitűnik, hogy eredményes esztendőt zárnak a megye közös gazdaságai, jóllehet csaknem egész éven át küszködtek a mindvégig kedvezőtlen időjárással, a termelési eredmények jelentősen növekedtek, a termelészövetkezetek igyekeztek alkalmazkodni a szigorúbb közzgazdasági környezethez, a népgazdasági szükségletekhez, jobban kihasználták a természeti adottságokat és jobban hasznosították a termőföldet, az előző évihez képest heves megyében felére csökkent a veszteséges termelészövetkezetek száma, figyelmeztető azonban, hogy növekedett a különbség a jól és a gyengén gazdálkodó üzemek között. /mti/

-. -

- 11 -

7.45/um

8/12

bb. 15. muzeumok nyitvatartása

gk/rj ál

1980. december 29.

december 31-én a muzeumok délután 3 óráig tartanak nyitva.
1981. január 1-én, csütörtökön zárva, 2-án, pénteken, 3-án,
szombaton és 4-én, vasárnap nyitva lesznek. /mti/

-.-

bb. 16. ideiglenes módosítások a főváros szilveszteri és
ujévi forgalmi rendjében

s/rj ál

1980. december 29.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete
és a budapest főváros tanácsa vb közlekedési főigazgatósága
közli, hogy a hagyományos szilveszteri karnevál zavartalanságá-
nak biztosítására ideiglenes módosításokat vezetnek be a fő-
város forgalmi rendjében. december 31-én, szerdán 16.00 órá-
tól január 1-én 06.00 óráig az üllői út-józsef körut-rákóczi ut-
lenin körut, tanács körut-kossuth lajos utca kereszteződésében a
gyalogosok az aluljárók igénybevétele nélkül is közlekedhetnek.
az aluljárók felett az ideiglenes gyalogos közlekedés helyét a
lánckorlátok kinyitása és az uttestet a gyalogjárdától elválasz-
tó virágtartók félretolása jelzi. december 31-én 16.00 órától
január 2-án 08.00 óráig a főváros egész területén minden táblával
jelzett várakozási tilalom feloldásra kerül, de a várakozó jármű-
vek nem akadályozhatják a forgalmat és nem idézhetnek elő bal-
eseti veszélyhelyzetet.

a közlekedési hatóságok kéri a gyalogosokat, hogy az
uttestre csak kellő körültekintés után lépjenek le, valamint
a gépjárművezetőket arra, hogy az ujévi ünnepek ideje alatt
is fokozott óvatossággal közlekedjenek. /mti/

-.-

10.00 rj

-12-

M. R.

bb. 17. halálos közlekedési balesetek

mm/rj ál

1980. december 29.

nyiregyházán jakab ferenc 49 éves osztályvezető nyiregy-
házi lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpárját toló
katoňa józsef 50 éves nyiregyházi kőművest, aki a helyszínen meg-
halt. a vizsgálat eddigi adatai szerint jakab ferenc figyelmetlenül,
nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, a rendőr-
ség bevonta vezetői engedélyét és tovább folytatja a baleset vizs-
gálatát.

máriapócon papp lászló 21 éves kábelszerelő budapesti lakos
személygépkocsijával elütötte tamás andrás 40 éves segédmunkás
máriapócsi lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülmé-
nyeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség
vizsgálatot indított.

a zala megyei bajcsán horváth istván 26 éves vontatóvezető
helyi lakos személygépkocsijával elütötte szilveszter sándorné
58 éves murakereszturi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenved-
ett, hogy a kórházba szállítás után meghalt. a baleset körülmé-
nyeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség
vizsgálatot indított.

a csillaghegyi hév-megállóból kiinduló szerelvény kocsijai
közé esett és meghalt magyorósi ferenc 38 éves víz- és fűtés-
szerelő, sóskuti lakos. a baleset körülményeinek tisztázására a
rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

-.-

bb. 18. négyszáz bányászbrigád érdemelte ki a szocialista címet
- üzemeként értékelték a munkaversenyt a tatabányai szénbányáknál

ráb/st/rj ál

1980. december 29.

négyszáz tatabányai bányászbrigádnak ítelték meg a szocialis-
ta cím valamelyik fokozatát a hétfőn tartott brigádtanácskozásokon.
a szénbányák minden üzemében értékelték a brigádok ez évi vállalásá-
nak teljesítését, s ennek alapján döntötték el, hogy melyik kol-
lektiva érdemelte ki a megtisztelő címet. a 400 szocialista bri-
gád 6300 tonna széntet termelt meg, ami a vállalat bányái-
ból az idén - igazodva a növekvő kereslethez - tervén felül
90.000 tonna széntet küldtek felszínre, a termelékenység előirány-
zatot tíz százalékkal túlteljesítették és javították a szén
minőségét is.

↳ tagjának nagy szerepe volt abban.

/folyt. köv./

11.30 rj

-13-

13.10

bb. 18. / négyszáz bányászbrigád... 1. folyt./rj

a hétfői brigád-tanácskozásokon alapos mérlegelés után szavazták meg a szocialista cím fokozatait, szigorították a követelményeket, s nem tartották elegendőnek csupán a termelési vállalatok teljesítését. ezt bizonyítja, hogy több brigádot visszaminősítettek ez évi munkájuk, magatartásuk alapján nem lehetnek a korábban kiérdemelt bronz, ezüst, vagy arany fokozat birtokosai. az értékelésnél fontos szempont volt a kulturális vállalatok teljesítése, a szakmai továbbképzés, valamint az, hogy milyen mértékben vették ki részüket a brigádok a pályakezdő bányászok patronálásából.

az üzemi minősítések, a brigádcímek megszavazása alapján januárban 2,5 millió forint jutalmat fizet ki a szocialista brigádoknak a vállalat. /mti/

..

bb. 19. vállalták - teljesítették - több szén, versenyképesebb gépek, jobb minőségű vegyicsikkek

i/sl/sz/ber/cser/bév/hag/rj pp ál 1980. december 29.

sok vállalattól érkezik hír arról, hogy eredménnyel jártak a gazdálkodás javítására tett intézkedések, termékeik kelendősége, nyereségük növekedése lépést tartott a magasabb követelményekkel. napokkal az esztendő befejezése előtt egész sor munkáskollektíva jelentette, hogy teljesítette, amit 1980-ra vállalt, jobb minőségű munkával, a fegyelem szilárdításával hozzásegítette vállalatát az év sikeres zárásához.

az ország bányászai a vasárnapi esti műszakban felszínre küldték a 400 ezredik tonna tervenfelüli szenet, s ezzel eleget tettek felajánlásuknak. a többleteredményhez a legnagyobb arányban az oroszlaniai járultak hozzá, az élvonalban járnak a tatbányaiak és a thorez külfejtés dolgozói és a legjobbak közé felzárkóztak a mecsekiek és a borsodiak is. bár a nógrádiak és a várpalotaiak is nagy erőfeszítéseket tettek, becsülettel helytálltak, a váratlan geológiai helyzetekből adódó nehézségek miatt elmaradtak éves előirányzatuktól.

/folyt.köv./
12.25 rj

-14-

13³⁰
rj

bb. 19. / vállalták... 1. folyt./rj

az év végéig várhatóan még további 200 ezer tonna szenet küldenek felszínre terven felül a bányászok. a következő év termelését is jól megalapozták. összesen 230 kilométer vágatot építettek ki, amellyel nemcsak új frontfejtésekhez, hanem új szénmezők feltárásához is utat nyitottak. ugyanakkor gyors ütemben halad az új bányák munkahelyeinek előkészítése. a márkushegyi bánya előreláthatólag 1981. április 1-én, a nagyegyházi pedig az év közepén megkezdheti a termelést, vagyis mindkét helyen a tervezettnél előbb indul a munka. a két új bánya együttesen 570 ezer tonna szenet ad 1981-ben.

a győri rába magyar vagon- és gépgyár szintén teljesítette idei tervét, ami egyben azt is jelenti, hogy 330 millió rubel és 80 millió dollár bevételhez juttatta az országot. a vállalat több mint 20 ezres kollektívája mindazt teljesítette, amit az év elején elhatározott. tovább korszerűsítették a termékszerkezetet, gazdálkodásban, tervezésben és a gyártásban gyorsan igazodtak az igényekhez. amerikai járműgyártó cégeknek például viszonylag rövid idő alatt új típusú futóműveket fejlesztettek ki és azok sorozatgyártását is megkezdték. ennek tulajdonítható, hogy a rába gyár jelentősen növelhette eladásait az amerikai piacon. a termelési rendszerek számára új nagy teljesítményű mezőgazdasági erőgépek mintapéldányait készítették el, az egyik oszt-rák tervező intézettel közösen pedig megkezdték az új rába-motorcsalád kialakítását, amelynek tagjai nagyobb teljesítményűek lesznek és kevésbé szennyeznek a levegőt. ezzel további piacok megszerzéséhez is jó feltételeket teremtettek.

a múlt évihez képest az idén megkértszerezte nem rubelelszámolásu exportját hazánk legnagyobb műtrágya gyára, a péti nitrogénművek. ebben közrejátszott a gyártó, csomagoló, rakodó és szállító brigádok versenye a műtrágya minőségének javításáért, illetve megóvásáért. a tervezett 64 millió dollár értékű exportterméket már október végére elszállították, s azóta ezt az eredeti tervet csaknem 30 százalékkal teljesítették túl. szállítási csúcs volt a karácsonyi ünnepek alatt is. naponta több mint 4 ezer tonna műtrágyát indítottak utnak külföldre, s a péti szállítók és rakodómunkások jelentős túlteljesítéssel szilveszter és újév napján fejezik be idei munkájukat.

/folyt.köv./
12.30 rj

-15-

13³⁰
rj

bb. 19. / vállalták... 2. folyt./rj

a sajtóbányai északmagyarországi vegyi művekben az év elején 223 millió forint nyereséget terveztek, jelenleg 250 millió forint körül tartanak, s nyereségük az év végére várhatóan eléri a 260 milliót. a sikert olyan korszerű új növényvédőszer-előállításával érték el, amelyek nélkülözhetetlenek a hazai mezőgazdaság számára és importot pótolnak. jónéhány olyan növényvédőszer gyártását is megkezdték, mint például a sabet, az amelda, az arezin 50 wp, az afaon 50 wp, amelyek egyenként többféle növényhez is felhasználhatók, ugyanakkor kombináltan is alkalmazhatók. egyéb termékek minőségét újításokkal javították. az újításokból az idén a vállalatnak 31 millió forint haszna származott.

a budapesti elektroakusztikai gyárban a termékszerkezet átalakulása az idén a termelés 70 százalékát érintette. új termékcsaládok, köztük sajátfejlesztésű stúdióberendezések, nyelvlaboratóriumi felszerelések sorozatgyártását és exportját kezdték meg. valamennyi új gyártmányuk már harmadik generációs, vagyis a legkorszerűbb integrált áramkörök váltották fel a tranzisztorszerezeteket. ezeknek az elemeknek jelentős részét már hazai vállalatoktól, az egyesült ízzótól szerzik be, így tetemes importköltséget takaríthatnak meg. a gyár ideai termelésének több mint háromnegyede külföldi piacokra került. már a jövő évi termelésüknek egy részét is lekötötték a külföldi vevők. új piacuk lesz ecuador, ahol komplett nyelvlaboratóriumokat szerelnek fel. /mti/

bb. 20. munkásgyűlés a gagarin hőerőműben

kov/st/rj ál

1980. december 29.

munkásgyűlésen tárgyalta meg hétfőn a gagarin hőerőmű 1340 fős kollektívája a jövő évi termelési tervet. az ideai év eredményeit összegezve elmondták: jó alapról léphetnek tovább, mert 4 milliárd 250 millió kilowattóra villamosenergia termelésével már teljesítették ideai kötelezettségeiket és év végéig terven felül várhatóan még további 50 millió kilowattóra fejlesztésével járulnak hozzá az ország villamosenergia igényei-

12.35 rj /folyt.köv. 16-

1340 rj

16

bb. 20. / munkásgyűlés... 1. folyt./rj

a visontai energetikusok a munkásgyűlésen arra vállalkoztak, hogy 1981-re előírt programjukat az ideai teljesítéshez képest további 50 millió kilowattóra villamosenergia termelésével tetézik. a vállalatok között szerepel, hogy a kazánok fűtésénél tovább növelik az olcsó visontai szén felhasználásának arányát és ezzel jelentős mennyiségű fűtőolajat takarítanak meg. 1981-ben mintegy 370 millió forintot költenek az erőmű berendezéseinek felújítására.

egyeztették munkaprogramjukat a visontai bányászokkal is, akik 1981-ben 7 millió tonnát meghaladó szénmennyiség átadására vállalkoztak, és így teljesen kielégítik a gagarin hőerőmű megnövekedett igényeit. /mti/

bb. 21. több lakás - jobb minőség - túlteljesítette öt éves lakásépítési tervét a komép

ráb/rj st ál

1980. december 29.

hétfőn átadta az ideai utolsó lakásokat a komárom megyei állami építőipari vállalat. ebben az évben összesen 1426 új otthont építettek fel, s ezzel nemcsak az ideai, hanem az öt éves lakásépítési programjukat is túlteljesítették. az ötödik öt éves terv időszakára 7185 lakás építésére vállalkoztak a komép dolgozói, s ezzel szemben 7327-et adtak át a megye településein. bekapcsolódtak a budapesti lakásépítési programba is: a fővárosban 300 új lakást építettek.

a terv túlteljesítésével egyidejűleg sokat tettek a minőség javításáért, anyagilag jobban ösztönözték a vállalat dolgozóit a kifogástalan munkára, bevezették a minőségi bérézést és ez került a szocialista munkaverseny középpontjába is. mindezek kedvező hatása megmutatkozott az átadott lakások javuló minőségében.

a munkahelyek téliesítésével és más szervezési intézkedésekkel alaposan felkészültek az új évre is. az év végére 1400 lakást összeszereltek, s ezekből már az első negyedévben jelentős számot beköltözésre készen átadnak. /mti/

12.45 rj

1340 rj

-17-

bb. 22. időjárásjelentés

rj ál

1980. december 29.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 13.00 órakor:

hideg éjszaka

nagyjából az 50-edik szélességi körtől északra az atlanti-óceán felől különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmú léghullámok áramlanak a kontinens fölé. vonulásukat általában erősen megnövekedett felhőzet, a brit-szigeteken, valamint a kontinens nyugati partvidékén szórványos eső, a skandináv-félszigeten, továbbá a kelet-európai alföld északi részén gyakori havazás, hózápor jelzi. hasonlóan változékony, csapadékos az idő a fekete-tenger környékén is. nyugat- és közép-európa jelentős vidékein magasnyomású légköri képződmény helyezkedik el.

ott csendes, a hajnali és a reggeli órákban párák, helyenként ködös idő van. csakelvértve esik kisebb eső. a hőmérséklet csúcserőrtéke általában a sokéves átlagnak megfelelően alakul.

hazánkban vasárnap eleinte borult idő volt. a nyugati ország-részben szórványosan gyengén havazott, másutt helyenként kisebb eső esett. később nyugat felől fokozatosan felszakadozott a felhőzet és a havazás és az eső is egyre több helyen állt el. a hétfő reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom volt. vasárnap a hőmérséklet csúcserőrtéke az ország nagy részén plusz 1 és plusz 6 fok között alakult. hétfő hajnalra pedig általában mínusz 2-mínusz 7 fokig hűlt le a levegő. hóval borított helyeken azonban ennél alacsonyabbat is mértek. hétfő délelőtti kevéssé felhős, néhol párák idő volt. a szél gyenge maradt. a hőmérséklet 11 órakor az országban mínusz 3 és plusz 2 fok között alakult.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2,9 fok volt, ez 3,5 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 3 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1038 mb, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

általában kevéssé felhős idő, valószínűleg csapadék nélkül. éjszaka és hajnalon párák levegő, helyenként köd. időnként megélénkülő változó irányú szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában mínusz 5- mínusz 10 fok között, hóval borított helyen kevéssé mínusz 1 fok alatt. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden mínusz 2- plusz 3 fok között.

a duna budapestnél 347 cm, a hőmérséklete 3,9 fok.

/mti/

-.-

12.55 rj

-18-

13.40

bb. 23. új péksüteménygyártó üzem Lágymányoson

t/ár/rj bc hgy

1980. december 29.

hétfőn új péksüteménygyártóüzemet avattak Lágymányoson. a 165 millió forintos költséggel megvalósult gyáregységét 1978 tavaszán kezdték építeni a 21. állami építőipari vállalat és a fémmunkás vállalat dolgozói, s a beruházást a tervezett határidőre, az előirányzott költségkereten belül adták át.

az üzemet a legkorszerűbb technológiai berendezésekkel szerelték fel; a tésztakésztítő és a feldolgozó gépek a hazai ipar termékei, illetve szocialista országokból érkeztek. emellett egy-egy osztrák gyártmányú, nagyteljesítményű zsemle-, illetve kifligyártósor is helyet kapott itt; ezek a legtöbb műveletet automatikusan végzik, s naponta mintegy 160 ezer zsemlét és másfél százezer kiflit állítanak elő. a fővárosi üzletek kínálatát bővítik az üzem egyéb termékei: a napi 14 ezer darab zsemle vekni, zsúrkenyér és büfékenyér és a 87 ezer darab finompékárú, csaknem 400 budapesti boltban találkozhatnak majd a vásárlók a termékekkel, főként a délbudai kerületek ellátását javítja a süteménygyár, s erre szükség is van, hiszen a városrészek lakossága az utóbbi években jelentősen megnövekedett.

az üzem a Lágymányosi kenyérgyár mellett épült fel, így komplex sütőipari termelőbázis alakult ki délbudán, a pékáruk nagy részét tehát egy telephelyről szállíthatják ki a boltokba. a fővárosi sütőipari vállalat új egységét - szépvolgyi zoltánnak, a fővárosi tanács elnökének jelenlétében - Kovács Imre mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszterhelyettes avatta fel. /mti/

-.-

bb. 24. több mint egymillió méter kábel - megkezdtek a paksi atomerőmű számítógép rendszerének szerelését

hn/st/rj hgy

1980. december 29.

a paksi atomerőmű építkezésén a kettős ünnepsorozat közötti napokat is kihasználják a legsürgősebb munkák végzésére. a vertesz több mint félszáz szakembere dolgozik az üzemi főépületben, s megkezdtek a szovjetunióból érkezett számítógépek elhelyezését és szerelését.

/folyt. köv./
13.30 rj

-19-

14.00

bb. 24. / több mint egymillió ... 1. folyt./rj

a nukleáris erőmű szigorított biztonsági előírásai megkövetelik a működés közbeni folyamatos információgyűjtést, regisztrálást és adatfeldolgozást, gép végzi többek között azokat a számításokat is, amelyek alapján a kiégett tüdőelemeket majd ujjal cserélik. a számítógép teremmel szomszédos vezénylőteremben ugyancsak a vertesz dolgozói szerelik a műszereket és bekötik a kábeleket. a feladat nagyságára jellemző, hogy több mint egymillió méter különféle kábel hálózza be az atomerőművet, biztosítja a kapcsolatot az egyes berendezések és a központi vezénylőterem között. /mti/

--

bb. 25. öregek napközi otthona szombathelyen

kremser/st/rj hgy

1980. december 29.

hétfőn birtokba vehették a város harmadik napközi otthonát az idős, egyedülálló szombathelyiek. a csaknem huszezer lakost számláló derkovits városrészben egy használaton kívüli épületet alakítottak át erre a célra jelentős társadalmi összefogással. szocialista brigádok, kisiparosok dolgoztak szabadidejükben, hogy negyven idős férfi és nő mihamarabb kellemes körülmények között tölthesse napjait. a derkovits lakónegyedben élő idős emberek nemcsak napi háromszori étkezést kaphatnak itt, hanem mosathatnak is.

az épület rekonstrukciója a napközi otthon kialakításával nem fejeződött be, a továbbiakban, újabb helyiségek átalakításával orvosi rendelő épül az otthon mellé. /mti/

--

bb. 26. ismét munkába álltak a betakarítógépek és a szántótraktorok a mecsek vidékén

igó/rj st hgy

1980. december 29.

a mecsek vidékén az ünnepek elmúltával ismét munkába álltak a betakarítógépek és a szántótraktorok, hogy teljesítsék a még hátralevő feladataikat. az időjárás végre kedvez a szántóföldi munkáknak, a talaj felszíne annyira megfagyott, hogy elbírja a nehéz gépeket is, napközben pedig a derült idő segíti a kombájosok és a traktorosok munkáját.

/folyt.köv./

13.40 rj

-20-

14.05
R20

bb. 26. / ismét munkába álltak... 1. folyt./rj

december eleje óta most először bontakozhatott ki igazi nagyüzem a baranyai határban. szükség is van rá, hiszen nagy munka vár még a gazdaságokra: háromezer hektáron kell betakarítani a kukoricát és harmincezer hektáron kell elvégezni a mélyszántást. éppen ezért - a kedvező időt kihasználva - sok helyütt éjjel-nappal dolgoznak a gépek, s vezetők a táblán váltják egymást. a szerelők menetrendszerűen keresik fel a határban dolgozó kombájosokat és traktorokat, mivel azok a hosszúra nyúlt igénybevétel és a nehéz talajviszonyok miatt most már egyre gyakrabban törnek. a mezőgazdasági üzemek műszakpótlékkal, céljutalommal ösztönzik dolgozóikat a nyújtott, illetve kettős műszakra. a hidegben elegendhetetlen tartozéka lett a gépeknek a forró kávéval vagy teával töltött termosz, amellyel a gazdságok rendszeresen ellátják a dolgozókat. bár a kukoricát jelenleg nem fenyegeti romlás veszélye, a kombájosok, mégis arra törekcsenek, hogy még az újabb havazás előtt betakarítsák az egész termést. a mélyszántás azonban bele fog nyulni az új esztendőbe. mindenesetre folyamatosan dolgoznak a traktorok, ameddig csak engedi az időjárás, mert ha a tél további részében kifágy a friss szántás tavaszra jó magágyat készíthetnek belőle. /mti/

--

bb. 27. az alföldi kőolajkutatók munkasikere

end/st/rj hgy

1980. december 29.

a hazai szénhidrogénkészletek kutatásában és feltárásában a legnagyobb szerepet vállaló kőolajkutató vállalat olajbányászai december 28-ig teljesítették 1980. évi tervüket és egyidejűleg 25 ezer méterrel túlteljesítették az v. ötéves terv előirányzatát. eredményük értékét emeli, hogy a legnehezebb művelet, a kutatófurások előirányzatát tizezer méterrel szárnyalták túl. a szocialista munkaverseny egyik fő célkitűzése volt a vállalatnál a furóberendezések teljesítőképességének jobb kihasználása. ennek eredményeként az egy furóberendezésre jutó évi teljesítmény csaknem félezer méterrel, 3.2 százalékkal volt több a tervezettnél. az idei jó teljesítmény hozzásegítette a vállalatot ahhoz, hogy a középtávról előirányozottnál számottevően nagyobb szénhidrogén készletet tárjanak fel az ország energia-háztartásának javítására. /mti/

--

13.45 rj

-21-

14.05
R20

bb. 28. egy híján száznapos termelés után - sikeres szezonzárás a szolnoki cukorgyárban

end/st/rj hgy

1980. december 29.

az utolsó tonna cukor is elkészült hétfőn a szolnoki gyárban, az ország második legnagyobb cukorgyártó üzemében, s ezzel befejeződött az idei szezon. a gyárban jól szervezett munkával, a rendkívüli nehéz időjárási körülmények ellenére 99 napig volt folyamatos a termelés, mintegy félmillió tonna nyersanyagból 55-56 ezer tonna kész cukrot gyártottak. az üzem hat és félévtizedes történetében most először, szilveszter előtt befejeződött a termelés. a három és fél hónapig keményen dolgozó rakodók, cukorfőzők, szállítómunkások családi körben, a jól végzett munka után köszönhetik az új esztendőt. /mti/

-.-

bb. 29. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 óráig

rj

1980. december 29.

1. üzletkötések az év utolsó napjaiban
2. szilveszteri, újévi élelmiszerkinálat
3. a szolgáltatóipari üzletek ünnepi nyitvatartása
4. új ismeretterjesztő műsorok a tv-ben
5. változások egyes importgyógyszerek forgalmazásában
6. a mahart közleménye
7. a bkv járművek szilveszteri menetrendje
8. keréken gördülő vitzisztító /1. jav./
9. új védőtöltést kap sárospatak és tokaj
10. gyarapodó dunaujváros
11. statisztikai adatfelvétel a mezőgazdaságról
12. befejeződött a komáromi kőolajipari vállalat rekonstrukciója
13. cukorrépaszállítás - terven felül
14. zárszámadási előkészületek hevesben
15. muzeumok nyitvatartása
16. ideiglenes módosítások a szilveszteri közlekedésben
17. halálos közlekedési balesetek
18. üzemenként értékelték a munkaversenyt a tatabányai szénbányáknál
19. vállalták - teljesítették
20. munkásgyűlés a gagarin hőerőműben
21. több lakás - jobb minőség
22. időjárásjelentés

/folyt. köv./

13.55 rj

-22-

MA

bb. 29. / a belföldi... 1. folyt./rj

23. új péksüteménygyártó üzem Lágymányoson
24. több mint egymillió méter kábel pakson
25. öregek napközi otthona
26. ismét munkába álltak a betakarítógépek
27. alföldi kőolajkutatók munkasikere
28. egy híján száznapos termelés után
29. hírjegyzék

/mti/

-.-

bb. 30. két új abc áruházat avattak kecskeméten - huszonöt üzletet nyitott öt év alatt az univer szövetkezet

bév-/st/rj hgy

1980. december 29.

két új abc áruházat adott át hétfőn kecskeméten az univer szövetkezet. a város legnépesebb lakótelepén, a széchenyi városban, ahol mintegy huszezren laknak, több mint ezer négyzetméter alapterületű új üzlet nyílt, amely az élelmiszerek és iparcikkek széles választékát biztosítja a mindennapi bevásárláshoz. kecskemét belvárosában felavatták a szövetkezet ötödik öt éves tervének legnagyobb beruházását, a városközponti áruházat. a több mint 2600 négyzetméternyi alapterületű üzletet a megnyitásra tíz millió forint értékű élelmiszerekkel és háztartási iparcikkal töltötték fel. várható éves forgalma meghaladja majd a 150 millió forintot.

a két új abc áruház átadásával az univer szövetkezet teljesítette kecskemét város és 13 község kereskedelmi és vendéglátó hálózatának fejlesztésére vonatkozó öt éves tervét. a határidők és a költségszint betartásával ez idő alatt 25 új üzletet nyitottak. ezek kétharmada a községek ellátását javította.

-.-

14.10 rj

-23-

MA

bb. 31. széles körű társadalmi akciók az idős emberekért szólnak
megyében

end/st/rj hgy

1980. december 29.

Évente husz millió forintot fizetnek ki szólnak megyében a tanácsok szociális keretéből segélyként az arra rászoruló idős embereknek. a tanácsok erőforrásait azonban megőbbszörözik az idősokorukak segítését célzó társadalmi mozgalmak. ezekről számoltak be a népfront megyei elnökségének hétfői ülésén. jászberényben például a szocialista brigádok és a diákok egymillió, mezőturon csaknem félmillió forint értékű munkát végeztek a szociális otthonok bővítésén, a népfront kezdeményezésére, társadalmi erővel tiszórsón, zagyvarékason, jászokiséren szépen be-rendezett napközikek alakították ki az idős emberek számára. kétpón és jánoshidán megkezdtek az előkészületeket, hogy erre a célra régi kastélyépületeket ujítsanak fel. eredményes patronálási módszernek bizonyult a diákok között szervezett, tegnap értünk, ma értük, elnevezésű akció. a tanulók felkutatták a külterületeken, a tanyákon élő öregeket és folyamatosan törődnek sorsukkal, segítenek ellátásukban. /mti/

--

bb. 32. domus áruházat avattak debrecenben

szü/rj st hgy

1980. december 29.

Uj domus áruházat adtak át hétfőn debrecenben. alapterülete 3500 négyzetméter, s több mint 40millió forintos árukészlettel várja a vásárlókat. az új áruházban szaktanácsokkal is szolgálnak a házgyári lakások berendezéséhez. /mti/

--

14.15 rj

-24-

14.15 rj

bb. 33. régi ismerősök bucsuztatják az óévet a rádióban

t/kj/rj bc hgy

1980. december 29.

aktuális, politikai témájú műsornal lepi meg a szilveszterező hallgatókat a rádió kabaré rovata. az 5 órás program marton frigyves vezetésével állt össze, és szerepel benne a kabarészínház egész stábja. a szóvivők ezúttal bodrogi gyula és verebes istván.

nosztalgia-összeállítás nyitja az óévet bucsuztató műsort: a kabarészínház muzeumi perceihez régi szilveszteri műsorokból kaposy miklós válogatott hangfelvételtől, megszólalnak az egykori kabaréműsorok olyan egyéniségei, mint benedek tiber, darvas szilárd, herczeg jeno, vagy a két latabár.

a rádió karinthy szinpada a köztársasági huntzutságokat eleveníti fel. a gazdag zenei anyagot tartalmazó, 70perces adás a szentendrei játékokon bemutatott előadás rádiósított változata.

vissza-visszatérő téma a sport: egy kis olimpia- egy kis szex címmel negedüs csaba és peterdi pál, illetve dr. veres pál és verebes istván beszélget a cimben jelzett témáról.

a főműsort-tartjuk a nyolcvanat! címmel - a hungexpo konferenciaterméből közvetíti a rádió. a hallgatók itt is találkozhatnak régi ismerősökkel: sas józseffel, farkasházy tivadarral, sinkó péterrel, gálvölgyi jánossal és - a hagyományokhoz hiven - hofi gézával. a zömében ifju szerzők aktuális kül-, bel- és kulturális politikai témákkal foglalkozó számáiban - csakugy, mint eddig - kényesebb dolgokat is szóba hoznak. szó esik szinte mindenről, amiről az utca embere beszél. a szerkesztők gondoltak a fiatalabb rádióhallgatókra is: a közéleti kabaré mellett a fiatalokat érdek-lő aktuális témákkal is foglalkoznak a műsorban. sir john címmel a nemrég elhunyt beatles-fiu, john lennon nekrológiának zenés fel-dolgozása is felcsendül a rádióban.

éjjél előtt bucsu az óévtől címmel bodrogi gyula saját irását mondja el, majd az év utolsó perceiben elhangzik vörösmarty mihály szózat című költeménye - sinkovits imre tolmácsolásában.
x x x

a rádió kabarérovatának szilveszteri műsora a korábban kiadott időponttól eltérően nem 19.30-kor, hanem 19.00 órakor kezdődik szerdán a kossuth-rádióban. /mti/

--

14.45 rj

-25-

15.45 rj

bb.34. tv-átjátszó adó honton

i/kf/gk/pp/ig hgy

1980. december 29.

Évvégi hajrá volt a televízió-hálózat fejlesztésében, hiszen néhány napon belül már a harmadik reléállomást adta át a posta. sikeres próbauzem után hétfőn megkezdte üzemszerű sugárzását a honti televízió átjátszó állomás. a 40 watt teljesítményű adóberendezés függőleges beállítású antennával az oirt 6-os csatornán a kékesi adó jeleit továbbítva sugározza a tévé 1-es műsorát, s honton, drégelypalánkon és ipolyvecén biztosítja a fekete-fehér és a színes adások zavartalan vételét.

az új adó létesítésével befejeződött az ipoly-völgyi községek televízióellátását szolgáló program. tavaly vámosmikolán és kemencén, a napokban patakon, most pedig a honton átadott adóállomás az érintett községekben mintegy 20 ezer lakos számára teszik lehetővé a jó vételt. /mti/

- . -

bb.35. kitüntetés - kinevezés

e/mm/bc/ig hgy

1980. december 29.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa komornik vilmos rendőrezredőrnagyot, a belügyminisztérium csoportfőnök-helyettesét és dr. honti jános rendőrezredőrnagyot a pest megyei rendőrfőkapitányság vezetőjét nyugállományba vonulásuk alkalmából - több évtizedes kiemelkedő munkájuk elismeréséért - a szocialista magyarorszáért érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetéselt dr. horváth istván belügyminiszter adta át.

a belügyminiszter dr. ilcsik sándor rendőrezredest nevezte ki a pest megyei rendőrfőkapitányság vezetőjévé. /mti/

- . -

bb.37. a budapesti gyermekszínház

k/ár/mm/bc/ig hgy

1980. december 29.

közl, hogy betegség miatt december 30-án, kedden délután a tom sawyer előadása elmarad, január 2-án a csodálatos jávorfák helyett délelőtt 11-kor, 3-án délelőtt 11-kor pedig a sziporka és a sárkány helyett a vándorpálca kerül színre. a megváltott jegyek érvényesek vagy a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

b fel

- . -

15.45/ig

- 26 -

16⁵⁰
17

bb.36. az országos széchenyi könyvtár közleménye olvasószolgálatának átmeneti korlátozásáról

e/bc/ig hgy

1980. december 29.

a nemzeti könyvtár 1982/83-ban foglalhatja el a budavári palotában számára átalakított épületet. helyhiány miatt a könyvtár már évtizedek óta arra kényszerült, hogy gyűjteményeit nagyrészt pót-épületekben, távoli raktárakban helyezze el. 1980-ig a gyűjteményeknek jóval több, mint a fele került kiköltöztetésre. a könyvtár olvasóit mindaddig úgy szolgálta ki, hogy a külön raktárakból az igényelt könyveket, hírlapokat naponta be-majd visszaszállította, és ez nagy mérvű rongálódásukkal járt. ugyanakkor a könyvtárnak most kell erőfeszítéseket tennie arra, hogy az új épületben, korszerű körülmények közt, igényesebb szolgáltatásokkal, megfelelően előkészítve, időben működtethető legyen, s erre a munkára számos munkatársat kell átcsoportosítani.

ezért az országos széchenyi könyvtár 1981-től az új épületében való megnyitásáig kénytelen átmenetileg korlátozni olvasószolgálatát oly módon, hogy egyrészt csökkenti az olvasótermek nyitvatartásai idejét, másrészt az olvasói beiratkozást a tudományos, közérdekű és egyéb indokolt kutatómunkát végzők számára tartja fenn. a korlátozás lényeges szabályai a következők:

- 1981. január 5-től a könyvtár központi olvasótermében hétfőn, szerdán és pénteken 13-tól 21 óráig, kedden és csütörtökön 9-től 17 óráig, szombaton 9-től 13 óráig tart szolgálatot.

- egész évre, vagy meghatározott időre érvényes beiratkozást a könyvtár a tudományos fokozattal rendelkezők, az egyetemi és főiskolai tanszemélyzet, az írószövetség, a művészeti szövetségek és az újságírószövetség tagjai, kulturális intézmények, közgyűjtemények, kiadóvállalatok vezetői és kutatómunkát végző munkatársai, az aspiránsok, továbbá közérdekű megbízásból /intézmények, állami, párt- és társadalmi szervek, vállalatok megbízásából/ tudományos kutató és gyűjtőmunkát végzők, végül diplomamunkájukat, szakdolgozatukat, disszertációjukat készítő harmad- és magasabb évfolyamu egyetemi és főiskolai hallgatók, illetve diplomások számára biztosít, amennyiben munkájuk a nemzeti könyvtár gyűjteményeihez kötődik.

a megbízásból kutatómunkát végzőknek, továbbá a diplomamunkán dolgozóknak témájukat a beiratkozás előtt a könyvtár által megkivánt módon igazolniuk kell. más igénylők számára közérdekű és indokolt esetekben, szóban vagy írásban eladott kérésre a könyvtár alkalmas napijegyet engedélyezhet, amennyiben az igény más budapesti könyvtárban meg nem található forrásanyagra vonatkozik.

/folyt. köv./
16.15/ig

- 27 -

16⁵⁰
17

bb.36. /az országos ... 1. folyt./ig

- 1981. január 31-ig az 1980-ra kiállított olvasójegyek korlátozás nélkül - de az olvasótermek új időbeosztása szerint - érvényesek. 1981-re szóló új olvasójegyeket azonban január 4-től az új szabályok szerint állítanak ki.

- beiratkozás nélkül a látogatók rendelkezésére állnak a központi könyv-, időszerkesztési- és cikk-katalógusok.

- a tájékoztató szolgálat elsősorban a beiratkozott olvasók számára áll rendelkezésre, de információt nyújt más látogatóknak arról, hogy - igényeikhez képest - más budapesti könyvtárak keres-
hetők fel. *mely*

- reprográfiai szolgáltatásokat, másolatok készítését a könyvtár ugyancsak elsősorban a tudományos és közérdekű kutatás szolgálataiban vállal. elutasíthat egyéb olyan igényt, amely más illetékes könyvtárban kielégíthető.

fenntartja a könyvtár a tömegkommunikációs szervek fotoigényeinek kielégítését, továbbá az országos kiállításokra való kölcsönzést, de ezeket írásbeli bejelentéshez és az időpontban való előzetes megegyezéshez köti.

- nem változik a magyar nemzeti múzeum épületén kívül működő különgyűjtemények szolgálati rendje.

az országos széchenyi könyvtár az átmeneti korlátozások időszakában az olvasóközönség türelmét és megértését kéri, abban a reményben, hogy új épületében ismét minden olvasójának rendelkezésére állhat majd. /mti/

bb.38. csapolják a balatont

káp/ká/ig hgy

1980. december 29.

a decemberi sok csapadék hatására a kívánatonál 11 centiméterrel magasabb a balaton vízállása, ezért megkezdték a tó csapolását: megnyitják a síó zsilipjeit és a csatornán át 66 millió köbméter vizet engednek le a dunába. a zsilipeket addig tartják nyitva, amíg a balaton vízszintje az előírt értékre csökken. a felduzzasztott síón az elkövetkező napokban kotróhajót vontatnak: a vízügyi igazgatóság a gemenci erdőben lévő alsó síóliptól vontatja fel ezt a munkagépet. /mti/

Lto

16.30/ig

16.30/ig

bb.39. kitüntetés

sl./gg/ig hgy

1980. december 29.

az elnöki tanács vajku jénőnek, a szakszervezetek budapesti tanácsa politikai főmunkatársának a szakszervezeti mozgalomban végzett több évtizedes eredményes munkája elismeréséül, nyugállományba vonulás alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést Kovács Károly, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára hétfőn adta át. /mti/

bb 40. elhunyt somogyi miklós

k um bc ie

1980. december 29.

mély megrendüléssel és fájdalommal tudatjuk, hogy somogyi miklós elvtárs, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, a szakszervezetek országos tanácsának tagja, a magyar munkásmozgalom kiemelkedő személyisége december 28-án elhunyt.

somogyi miklós elvtárs temetése 1981. január 7-én, szerdán 14.00 órakor lesz a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában.

elhunyt elvtársunk barátai, harcostársai, volt munkatársai 13.30 órától rohadják le kegyeletüket a ravatalnál.

mszmp központi bizottsága

magyar szakszervezetek országos tanácsa

magyar partizán szövetség

x x x

/folyt.köv./

bb 40. /elhunyt somogyi miklós...1.folyt./um

somogyi miklós 1896. szeptember 14-én született adonyban, kubikos családból. ácsszakmát tanult, majd külföldön gyarapította szakmai tudását, hazatérte után pedig - mivel kitört az első világháború - bevonult katonának. az olasz frontra, majd fogságba került, s csak 1919 végén jöhetett haza. apja keserves sorsa, valamint a saját bőrén tapasztalt kiáltó szociális igazságtalanságok fiatalon forradalmárrá érlelték.

/folytm.köv./
17.25/um

- 29 -

18.29/um

bb 40. /elhunyt somogyi miklós...2.folyt./um

a legkegyetlenebb ellenforradalmi időszakban, 1920-ban lett párttag, szakszervezeti munkássága is ettől számítható. következetes, alku, félelmet nem ismerő ember lévén, a munkásmozgalomba való bekapcsolódása pillanatától a leghatározottabb baloldali politika híve volt mind a szociáldemokrata pártban, mind a szakszervezetben. képességeinek, bátor kiállásának híre gyorsan tuljutott adony határain, és somogyi miklós hamarosan a szakszervezeti mozgalom ismert vezetőinek sorába került. 1925-ben az építőmunkások szakszervezetének vezetőségi tagja, 1930-ban pedig már alelnöke. neve ezekben az években összeforrott a mémosz bal szárnyának harcaival. e harcok jelentőségét csak növelte, hogy a mémosz a többi szakszervezethez képest egészében is baloldali politikát folytatott, s ezen belül a baloldal a munkásérdekek következetes, igazi képviselője volt, a második világháború idején pedig a kommunista párt egyik támasza. ebben nagy szerepet vitt somogyi miklós, akit 1942-ben szakszervezete elnökévé választottak.

ezek az évek emelték a munkásmozgalom hivatott, tapasztalt vezetőinek sorába. kiemelkedő harcosa lett a kommunista párt által életre hívott függetlenségi mozgalomnak, s mint a magyar történelmi emlékbizottság egyik alapító tagja is beírta nevét az antifasiszta ellenállási harcok történetébe.

az 1942. március 15-i tüntetésnek nem csupán résztvevője, hanem egyik fő szervezője is volt. ő vezette mémosz-beli elvtársait rendben, szervezeten a petőfi szoborhoz. a háború éveiben jelentős szerepet játszott mint a munkás-paraszt összefogás hirdetője. sokat tett azért, hogy a két osztály közelebb kerüljön egymáshoz. a mémosz 1944-től az illegális akciók egész sorát hajtotta végre, majd bekapcsolódott a fegyveres ellenállásba is. amikor a nyilasok átvették a hatalmat, megsokszorozódtak az építők fegyveres akciói. a mémosz székház, a keleti pályaudvar környékén mind gyakrabban tüntek föl ellenálló csoportjaik. somogyi miklós a kommunista párt katonai bizottságához tartozott, nemcsak szervezője volt a fegyveres ellenállásnak, hanem személyesen is részt vett a csoportok harcaiban.

tevékenysége a háború vége felé egyéb jelentős tennivalókkal is gazdagodott, kapcsolatot teremtett más hitler-ellenes irányzatokkal, fontos tárgyalásokon kereste az ellenállás kiszélesítésének módjait.

a felszabadulás után mint az mkp tagja továbbra is szakszervezetében dolgozott, és az építőmunkások újra elnökükké választották. 1950-ig állt szakszervezete élén, majd gazdasági beosztásba került.

/folyt.köv./

- 30 -

17.35/um

1825
07

bb 40. /elhunyt somogyi miklós...3.folyt./um

az ellenforradalmi harcok idején újra tanújelét adta bátorságának, a párt iránti töretlen hűségének. részt vett a rend helyreállításában, a forradalmi munkás-paraszt kormány megalakulása után a rádió útján fordult a munkásosztályhoz, és nagy szerepe volt abban, hogy a szervezett munkások mind határozottabban ítélték el a nevükben ágáló, de valójában az ellenforradalmat szító erőket.

a lázadás leverésével egyidőben részt vett a párt újjászervezésében is. évekig a szakszervezetek országos tanácsának elnöke volt, s kezdettől fogva tagja az mkszmp központi bizottságának, és éveken át a politikai bizottságnak valamint az országgyűlésnek.

mint a szot elnöke 1965-ben nyugdíjba ment, de továbbra is több magas tisztséget viselt és tagja volt a párt központi bizottságának, mint forradalmár, hallani sem akart a pihenésről, gazdag tapasztalatait számtalan fórumon adta tovább, a felnövekvő fiatal munkás nemzedékeknek.

nyolcvanadik születésnapján egész népünk szeretetét, megbecsülését fejezte ki a magas kitüntetés: a magyar népköztársaság rubinokkal ékesített zászlórendje. /mti/

-.-

bb.41. kitüntetések

k/gg/bc/ig ie

1980. december 29.

az elnöki tanács - nyugállományba vonulásuk alkalmából - a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki bíró dézsőt, az újpesti közért vállalat igazgatóját, galló józsefné dr.-t, az v. kerületi tanács vb titkárát és dr. solymos gyulát, a fővárosi kefe és seprűgyártó vállalat igazgatóját. /mti/

- . -

bb.42. koszorúzás ladislav novomesky emléktáblájánál

e/gg/bc/ig ie

1980. december 29.

ladislav novomesky, a neves szlovák költő és politikus születésének évfordulóján dr. stefan krivosik tanácsos a cseh-szlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetsége nevében megkoszorúzta a költőnek a vii. kerületi szövetség utcai szülőháza falán lévő emléktáblát. a megemlékezésnél jelen voltak a külügyminisztérium, a művelődési minisztérium, a fővárosi tanács és a vii. kerületi tanács, valamint a hazafias népfront vii. kerületi bizottságának képviselői is. /mti/

17.40/ig

- 31 -

1839
07

bb 43. időjárásjelentés

um ie

1980. december 29.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este

hideg idő

várható időjárás az ország területére kedd estig: általában kevésbé felhős idő várható, valószínűleg csapadék nélkül. a változó irányú szél időnként megélénkül. a hőmérséklet kedden kora délután mínusz 2 - plusz 3 fok között alakul./mti/

-. -

bb 44. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától zárásig

um

1980. december 29.

30. újabb üzleteket nyitott az univer szövetkezet
31. társadalmi akciók az idősekért szolnokban
32. domus áruházat avattak debrecenben
33. szilveszteri rádióadások
34. tv átjátszó adó honton
35. kitüntetés - kinevezés
36. a széchenyi könyvtár közlemény /4.jav./
37. a gyermekszínház közleménye /3.jav./
38. csapolják a balatont
39. kitüntetés
40. elhunyt somogyi miklós
41. kitüntetések
42. koszoruzás ladislav novomesky emléktáblájánál
43. időjárás
44. hirjegyzék

-. -

- 32 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: ágoston lászló, halasi györgy,
izsák erika

21.00/um

21.07

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

k e d d

bb 1. befejeződő és kezdődő építkezések óbudán

i is/pá um bc ie

1980. december 30.

a közeljövőben befejeződő, illetve megkezdődő lakótelepi építkezésekkel tovább formálódik óbuda új arculata; a második 15 éves lakásfejlesztési terv során több mint 30 ezer új otthon készül el a III. kerületben. az eddig végzett munkáról, s a további elképzelésekről tájékoztatták az mti munkatársát a kerületi tanácsnál.

békásmegyeren folytatódik a főváros jelenlegi legnagyobb lakótelepi beruházása, amely során 13 715 lakás épül. az építkezés megkezdésétől, 1975-től napjainkig mintegy 10 és fél-ezer otthont adtak át, a többibe várhatóan 1983-ig költözhetnek be. ugyanítt 112 iskolai tanterem építését határozták el: 80 már elkészült, 32-öt pedig a következő tervidőszakban vehetnek birtokukba a tanulók.

befejezéséhez közeledik a III. kerületi új városrész, az óbudai lakótelep építése is: eddig 11 800 lakásba költöztek be, mintegy 750 pedig a következő években épül meg. a most záruló ötéves tervben 92 általános iskolai tanterem készült el, s az 1975 és 1985 közötti időszakra tervezett 1200 óvodai és 680 bölcsődei hely kilenctizede már az apróságok rendelkezésére áll. az óbudai városközpontban 2500 négyzetméter jut az egészségügyre, 31 ezer a kereskedelmi, 4000 a szolgáltatási és 2200 a közösségi létesítményekre.

/folyt.köv./

- 1 -

07

: